

HOJA & LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 364.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 25 DE JUNIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Le fué impuesta la Medalla de Almería, al Vicesecretario General del Movimiento, camarada Vivar Tellez

También se le impusieron las insignias con Placa de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas

ALMERIA, 24.—El Vicesecretario general del Movimiento Rodrigo Vivar Tellez, asistió a las once de la mañana en la Santa Iglesia Catedral a una misa oficiada por el canónigo Dr. Pérez Molina, asesor religioso de Auxilio Social.

En el estrado tomaron asiento el camarada Vivar Tellez, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el Alcalde, el Gobernador militar, el Comandante de Marina y las demás jerarquías nacionales y provinciales. Nutridas representaciones de los organismos oficiales ocupaban el presbiterio.

La concurrencia llenaba totalmente las naves del templo.

A la una de la tarde se celebró una brillante recepción en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Desfilaron ante el camarada Vivar Tellez, que preside con el Obispo de la diócesis, las primeras autoridades y jerarquías. El Alcalde de Almería, impuso seguidamente al Vicesecretario General la Medalla de la Ciudad, que le fué concedida por su gestión admirable durante el desempeño del mando en esta provincia cuando fué nombrado hijo adoptivo y predilecto de Almería.

Pronunció el Alcalde un sentido discurso en el que puso de relieve los positivos beneficios de su importante labor. A continuación el Vicesecretario General del Movimiento, en un breve y elocuentísimo discurso sintetizó, su esfuerzo durante los dos años de su mando en Almería.

El camarada Vivar Tellez, que había sido ovacionado a su entrada en el Ayuntamiento, así como en el momento de serle impuesta la Medalla de la Ciudad, escuchó una clamorosa ovación al terminar su discurso.

La banda municipal interpretó en la Plaza Vieja, donde se congregaba numerosísimo público, el Himno nacional repitiéndose las aclamaciones y vitores.—(CIFRA).

ALMERIA, 24.—Poco después de las siete de la tarde, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, se ha celebrado la imposición de las insignias con placa de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al vicesecretario general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Tellez. El acto se ha celebrado en la mayor intimidad del Consejo Provincial de la Falange con las jerarquías provinciales y locales.

Después de la imposición hecha por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el vicesecretario general fué obsequiado con una pluma estilográfica. El camarada Vivar Tellez dijo: "Con esta pluma que me dáis quisiera poder rubricar con los alicentos que caracterizaron nuestra Cruzada: los de vivir y morir por España". El destino nuestro, por ser divino, es eterno.—(CIFRA).

El proceso contra Pélain, aplazado de nuevo

PARIS, 24.—El proceso del mariscal Pélain, que debía comenzar el día 5 de julio, ha sido retrasado una vez más, según dicen los círculos allegados al Tribunal Supremo.—(EFE).

EL PROCESO CONTRA CLAUDE

PARIS, 24.—Mañana empieza el proceso del hombre de ciencias francés, George Claude, acusado de "colaboracionismo". Mucho antes de la guerra, Claude era partidario de la Acción Francesa de Charles Maurras. Después de la invasión aliada del África septentrional, fué sentenciado a muerte, estando en Alemania, e intentó suicidarse.—(EFE).

España goza de orden y riqueza

Mejora el nivel de vida de modo general

El Ejército español es la más fuerte garantía de la Hispanidad

LISBOA, 24.—El enviado especial en España del "Diario de Noticias" Urbano Rodríguez, escribe lo siguiente acerca de la situación en España:

"El español se da cuenta de que su país goza de orden y de riqueza. La industria se ha desarrollado extraordinariamente, mientras que han aumentado de forma asombrosa las exportaciones. El nivel de vida mejora de un modo general y las reservas son inmensas. Nunca fueron tan elevados los depósitos de los Bancos. En España no hay miseria, como en otros países europeos, y la gente no se preocupa grandemente de política, porque vive bien. Los "bulos" son lanzados por los extranjeros".

Seguidamente se refiere al actual Ejército español y escribe: "Indudablemente, España tiene hoy un gran Ejército. No sólo en lo que respecta al número de fuerzas y al armamento, sino a la organización y calidad de los mandos. Este Ejército se creó en el sufrimiento y en la victoria. Un eminente diplomático extranjero, documentado en cuestiones militares por el contacto que tuvo con jefes y soldados en la guerra y en la paz, me ha dicho: "El Ejército español es la garantía más fuerte de la Hispanidad y del futuro de España; es la mayor fuerza organizada que reúne a la mejor gente de las provincias, mandada por oficiales bien instruidos y disciplinados y por generales jóvenes. Puede afirmarse sin recelos, que el Ejército español no quiere salir de sus funciones, ni intervenir en política. No es una oligarquía porque está formado por gentes modestas y puede decirse que es el espejo de la clase media".—(EFE).

Hoy comenzará la Conferencia de la India

BOMBAY, 24.—El Congreso nacional indio ha dado plenos poderes a su presidente, Abdul Kalam Azad, y a Gandhi para las negociaciones con lord Wavell en la Conferencia de Simla, que dará comienzo mañana, lunes.—(EFE).

SIMLA, 24.—Mañana, a las once horas, 23 hombres se reunirán en la residencia veraniega del Virrey para considerar el plan de lord Wavell, según el cual la India tendrá un Gobierno integrado por indios, excepción hecha del propio Virrey y del comandante jefe británico. Los únicos europeos que asistirán a la Conferencia serán lord Wavell y el jefe de la minoría blanca en el Parlamento indio, Henry Richardson.—(EFE).

La Carta de las Naciones Unidas, aprobada por el Comité de Iniciativas

SAN FRANCISCO, 24.—El Comité de Iniciativas de la Conferencia de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado la Carta de la organización, dejándose un espacio en blanco para que Polonia, no representada en la misma, la firme eventualmente.

Este Comité, integrado por los jefes de las delegaciones de cincuenta naciones unidas, después de aprobar la Carta por unanimidad, dispuso que el Comité de Coordinación efectúe los cambios gramaticales que estime oportuno antes de la sesión de clausura, pero sin que pueda introducir ningún cambio sustancial.

Stettinius manifestó al Comité de Iniciativas que se hallaba complacido con la constitución del nuevo Gobierno polaco y que los cuatro presidentes de la Conferencia habían acordado dejar un espacio para que firme Polonia. Para esta firma sólo es indispensable que los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia reconozcan oficialmente al nuevo Gobierno polaco.

Antes de terminar la sesión dicho Comité, el jefe de la delegación griega, Ministro de Asuntos Exteriores, Sofianopolis, sugirió que los presentes se pusieran en pie y guardaran un minuto de silencio en memoria del difunto Presidente Roosevelt.

La aprobación de la totalidad de la Carta por el Comité de Iniciativas hace necesario las reuniones de las 46

Amenaza de invasión de la metrópoli japonesa

SAN FRANCISCO, 24. Ante la amenaza de una invasión de la metrópoli japonesa, el Gobierno de Tokio ha ordenado la incautación de todos los automóviles particulares y autobuses.

Los conductores de éstos pasarán a formar parte del "Cuerpo de Voluntarios de Transportes".—(EFE).

BOMBARDEO DEL JAPON

SAN FRANCISCO, 24.—Radio Tokio anuncia que "superfortalezas volantes" norteamericanas bombardearon el Japón durante la noche del domingo, lanzando numerosas minas en las costas de Hondo y Kiusiu.—(EFE).

SAN FRANCISCO, 24.—Los peritos en el idioma español, del Comité de Coordinación, han adoptado una nueva expresión para la palabra "Fidelcomiso", que en lo sucesivo se denominará "Administración fiduciaria" en la Carta mundial.—(EFE).

HOY, SESION PLENARIA

SAN FRANCISCO, 24.—La Carta de las Naciones Unidas totaliza 10.000 palabras, el doble que el plan de Dumbarton Oaks, y consta de 111 artículos, frente a los 26 del convenio de la Sociedad de Naciones. Es obra de 282 delegados oficiales, de cerca de 500 asesores y funcionarios de las delegaciones y de más de un millar de miembros del Secretariado Internacional.

No falta a la Carta para que tenga estado oficial más que su aceptación formal en la sesión plenaria que celebrará el lunes la Conferencia y en la que se firmará el documento por los representantes de las cincuenta naciones, por orden alfabético. El acto de la firma durará ocho horas y no terminará sino dos horas antes del momento de la clausura con el mensaje del Presidente Truman, que durará 17 minutos.—(EFE)

Desembarco frustrado en Balik Papan

El centro petrolífero de Seria, en poder de los australianos

SAN FRANCISCO 24.—La Radio de Tokio anuncia que fuerzas aliadas apoyadas por unos 120 aviones han intentado desembarcar en la región de Balik Papan, en la costa sudeste de Borneo.

Balik Papan es uno de los principales centros petrolíferos de Borneo que todavía se encuentran en poder de los japoneses.

Radio Tokio afirma que, según informes enviados por la guarnición local, los atacantes fueron rechazados. Añade que desde el 15 de junio las fuerzas navales y aéreas aliadas atacan las posiciones costeras y la región petrolífera de Balik Papan, sin duda, para preparar el desembarco.—(EFE).

Atlético de Bilbao, campeón de Copa

(Información deportiva en las páginas segunda y tercera)

SAN FRANCISCO, 24.—Radio Tokio afirma que el desembarco aliado en Balik Papan "ha sido rechazado por ahora, aunque continúan los ataques aéreos y navales, y la destrucción de minas japonesas".—(EFE).

SERIA, EN PODER DE LOS AUSTRALIANOS

MANILA, 24.—Las tropas australianas que operan en la bahía de Brunel (Borneo) han llegado a Seria, centro petrolífero considerado como el más importante del Imperio británico, y se encuentran a menos de 40 kilómetros de las fuerzas aliadas que ocuparon el aeródromo de Miri, anuncia el comunicado oficial del general Mac Arthur. El centro petrolífero de Seria fué tomado el jueves por la noche, cuando varios de los 50 pozos que comprende ardían aún como consecuencia de las destrucciones efectuadas por los japoneses a medida que se acercaban las unidades australianas.

En la isla de Tarakan, conquistada también por los australianos, la lucha de los restos de fuerzas japonesas en las posiciones de montañas próximas a Yoeha ha puesto fin a toda la resistencia organizada en dicha región.

En Filipinas las fuerzas norteamericanas que operan en el valle de Cagayan (isla de Luzón) han avanzado más de 17 kilómetros y han llegado a menos de 22 de las guerrillas que luchan contra los japoneses en el interior de la ciudad de Tuguegarao, capital de la provincia.—(EFE).

REPLICA IRREBATIBLE

La mejor propaganda de España es la verdad. Basta decir sencillamente lo que se ha hecho, lo que se hace y cómo se vive. Un ilustre periodista colombiano que visita nuestra Patria, decía hace sólo un par de días que nosotros no necesitamos inventar nada ni apelar a la fantasía para contrarrestar las campañas insidiosas realizadas en el extranjero contra la paz, el orden y el trabajo existentes en España. Tenía razón. ¿Qué argumento imaginativo puede superar en fuerza convincente a la misma realidad? ¿Y cuáles son las realidades españolas? Repasémoslas someramente, pues los límites de un artículo no permiten una prolija exposición.

Al terminar la guerra de liberación, el estado de las obras públicas era catastrófico, la industria estaba destrozada, el comercio exterior era casi inexistente, y la agricultura y la ganadería presentaban caracteres alarmantes de hundimiento total.

Desde entonces acá, fueron construidos varios embalses—uno de ellos, el de Buendía, el mayor de Europa—; se invirtieron casi dos mil quinientos millones de pesetas en la reconstrucción de puentes; está en plan de ejecución la red de caminos y carreteras que comprende 113.000 kilómetros y se dió un gigantesco impulso al servicio ferroviario con la puesta en marcha de casi treinta mil vagones de mercancías, más de mil coches de viajeros y otras tantas locomotoras, habiendo alcanzado el volumen de viajeros y de mercancías cifras jamás conocidas en España.

Por su parte, la industria, a pesar de la falta de materias primas y de las dificultades inherentes al conflicto bélico mundial, resurgió con pujanza extraordinaria; en algunos aspectos, como el conservero, se centuplicó el rendimiento. Aquí mismo en Galicia tenemos la fábrica de conservas de pescado más importante de Europa. Y de una raquítica flota mercante, hemos pasado a poseer un tonelaje con capacidad suficiente para atender las necesidades de nuestro comercio marítimo. En cuanto al comercio exterior, merced a una

inteligente política, se logró nivelarla hace ya dos años—en 1943—y los cargos y créditos quedaron reducidos casi en su totalidad. Más de mil cien millones de pesetas oro figuran como reservas en el Banco de España, expoliado por los gobernantes rojos. El mismo índice de progreso se observa en el campo, fuente de la economía nacional. Igualmente podemos señalar como resultado altamente halagador el descenso de la mortalidad infantil, descenso cifrado en un 92 por ciento. Claro que ello es consecuencia lógica del mejoramiento de la situación sanitaria del pueblo español que cuenta con una organización médica admirable. En materia de previsión social, ya se ha dicho antes de ahora que nos hemos colocado a la cabeza de las naciones más adelantadas del mundo. Los seguros de Maternidad, de Enfermedad, el Familiar y tantos otros han puesto al trabajador a cubierto de las vicisitudes que añatan arruinan y entristecen los hogares modestos. Por lo que respecta a la cultura, baste consignar que desde 1939 han sido creadas 13.000 nuevas escuelas, que los sueldos de los maestros fueron doblados, que la Ciudad Universitaria ha sido restaurada y que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas es una de las instituciones culturales más amplias del mundo. Y todo ello son los principios de una revolución nacional en marcha.

Siempre nos hemos resistido a caer en la sorpresa de esos extranjeros que, engañados y fascinados por la propaganda antiespañola, se maravillan al enfrentarse con estas espléndidas realidades, pero tenemos que reconocer que el número de incautos es infinito y que para muchas gentes únicamente merece crédito aquello que ven o escuchan. De ahí la trascendencia de las emisiones radiofónicas dirigidas a América. Se ha entablado el diálogo, y en adelante todas las paparruchas y cuentos de miedo que divulgan a los cuatro vientos los perturbadores a sueldo, tendrán adecuada réplica, una réplica irrefutable porque la verdad siempre triunfa. Y con nosotros, está la verdad.

EL ATLETICO, CAMPEON DE COPA

Hoy o mañana quedará resuelto el problema del Deportivo

El Sr. Ruenes mantiene la dimisión irrevocable

Todo sigue igual. Esto es lo cierto que hay por ahora en el asunto de la crisis deportiva. Como las gestiones llevadas a cabo por el presidente de la Federación Regional de Fútbol para buscar nuevos elementos que se hicieran cargo de la dirección del Club coruñés, no han dado resultado, el sábado se hizo saber así al señor Rodríguez Rincón, quien puso en comunicación a todos los elementos que tienen avalada la operación de crédito, para que supieran el punto en que se hallaban las negociaciones. Los interesados se reunieron para cambiar impresiones sobre el asunto, inmediatamente, dada la premura de tiempo para una solución, por cuanto antes de fin de mes ha de quedar legalizada la situación de los jugadores. De esta reunión salió el acuerdo de efectuar hoy, lunes, una visita al alcalde, el presidente de la Federación y el señor Ruenes, para entre los tres buscar una fórmula de arreglo, mejor dicho, para estudiar su aplicación, porque parece que la fórmula existe, mediante una mayor base económica. De todas formas, se espera que el problema quede resuelto entre el lunes y el martes, según nos afirman.

LA DIMISION DEL SEÑOR RUENES ES IRREVOCABLE

En vista de la situación, un poco confusa, en que pareciera hallarse este asunto, procuramos ponernos al habla con el señor Ruenes, presidente dimisionario: —Desde luego, nos afirmó, mi dimisión fue irrevocable, y no se me ha rechazado; bien entendido que, aun cuando no pienso aceptar el cargo de presidente, no regatearé mi colaboración en favor del deporte y del Deportivo, porque tengo el deber moral de hacerlo, ya que me siento vinculado a ellos por muchas razones. Ahora bien; le repito que no asumiré el papel de dirigente.

—¿Cree que se resolverá fácilmente esta situación?

—Con un poco de buena voluntad por parte de todos los interesados en que nuestro equipo vuelva a ocupar el puesto perdido, habrá solución. Espero que de las entrevistas que vamos a celebrar con el alcalde, se llegará a un fin satisfactorio, que es lo que los aficionados desean.

Así lo esperamos y lo deseamos nosotros también.

En partido de promoción, el Guecho venció al Durango por 1-0

BILBAO, 24.—En el partido de promoción para la tercera división, celebrado esta tarde en Guecho, entre el titular y la Cultural Deportiva de Durango, triunfó el Guecho por 1-0. (ALFIL).

OTRA PROMOCION

AVILA, 24.—Se ha jugado el partido de promoción a tercera división entre el Avila y el Alcalá. Venció el Avila por 5-1. Por tanto, el Avila queda incluido en la tercera división.—(ALFIL).

CARTELERIA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
¡EXITO! ¡EXITO!
la deliciosa producción

MUSICA INMORTAL
con ILONA MASSEY, ALAN CURTIS
TOLERADA MENORES

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

LA JUDADELA
(En español)
Robert Donat y Rosalind Russell

Venció al Valencia (3-2) en un partido emocionante

Tres minutos antes de finalizar el encuentro, Iriondo marcó el tanto de la victoria

Zarra y Alvaro, expulsados por haberse agredido

BARCELONA, 24. Ha sido el Estadio de Montjuich escenario de varias finales y en algunas masó el público la emoción. También en este encuentro de hoy ha habido de todo. Ha sido una final emocionante porque en algunos momentos se apuntaba la posibilidad de un empate final que obligase a la suprema decisión del resultado a través de una prórroga. No ha sido así y el Atlético de Bilbao, por encima del nerviosismo que se había apoderado de los jugadores en la segunda parte, hizo un alarde de serenidad, que supo aprovecharla y adjudicarse en definitiva la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, ganada a través de tres campeonatos consecutivos. En realidad, la final a que acabamos de asistir tuvo un primer tiempo magnífico, en el cual anduvieron las fuerzas equilibradas, y una segunda parte en la que se hizo sentir la fatiga de los jugadores en el tren de juego. Se produjo, faltando tres minutos para terminar, un incidente lamentable a consecuencia de una entrada de Zarra a Eizaguirre hallándose con el balón en el suelo. Alvaro agredió a Zarra y éste contestó a la agresión con unos puntapiés. Ambos jugadores fueron expulsados del terreno y la final prosiguió en este ambiente de nerviosidad que, naturalmente, había de producir el aparatoso episodio que acabamos de relatar. Pero el Atlético, presintiendo como hemos dicho la prórroga, lograba el tanto de la victoria cuando ya el tiempo del partido no permitía al Valencia recuperar el tiempo perdido. Hasta en este incidente tuvo la final su nota de emoción porque, a través del mismo se adivinaba la pasión puesta por los jugadores en ganar el partido. En realidad, había salido al terreno el Valencia en plan de víctima propiciatoria, ya que todos los pronósticos parecían favorables al equipo vizcaíno. Existía la impresión de que el Atlético le tenía tomado el pulso al Valencia y que nada iba a conseguir este equipo. Sin embargo el hecho de haber marcado el Valencia el primer tanto de la tarde, a los diez minutos de juego, se superó de tal forma que llegó a imponerse en el terreno y a dominar enteramente. El Atlético dio en algunos momentos la impresión de que le había impresionado el gol levantado. Vino el empate de Zarra y el juego equilibrado siguió por el centro del terreno, en donde se imponía Bertol con su juego de colocación y seguridad, mientras Eizaguirre sólo se encargaba de vigilar muy de cerca a Zarra. Animado el equipo bilbaíno, a los veintiseis minutos marcaba su segundo tanto. Supusimos que el Valencia se aplañaría ante este segundo gol, y, sin embargo, siguió firme en la brecha hasta conseguir el equilibrio en el marcador con su segundo tanto marcado por Mundo, aprovechando un fallo de la defensa bilbaína.

El empate a dos tantos con que terminó el primer tiempo dejó el ambiente al rojo vivo; sin embargo, al volver los equipos al terreno de juego, estableciéndose un juego nivelado, decayó la movilidad del primer tiempo, como hemos dicho anteriormente, y el partido bajó en tensión emocional. Nivelado, niveladísimo el juego, sin que podamos afirmar que el campeón acusara mayores merecimientos que el Valencia, que así transcurrió hasta el

incidente Zarra-Alvaro, que dió lugar a la expulsión de ambos jugadores.

Los extremos decidieron la final. Cerrado el juego por el centro, donde los medios de ambos equipos hacían jugadas de obstrucción y celoso marcaje del adversario, vino la clásica jugada por el ala en un momento de claro en el área defensiva valenciana. Panizo envió el balón a Gainza, y éste lo puso a los pies de Iriondo, que llegaba oportuno y que cruzó la pelota a la red, sin que Eizaguirre pudiera hacer nada para evitar el gol. Acaso otro jugador, con menos serenidad hubiera malogrado la jugada enviando el balón a las nubes o disparando fuera. Iriondo, serenamente, mandó la pelota por bajo y sin nervios, a pesar del incidente anterior que pudo haberle alterado, conquistando la Copa del Generalísimo para su equipo y el Campeonato de España. Y en esto, si, repetimos, en serenidad, el Atlético de Bilbao estuvo superior al Valencia y se proclamó merecidamente campeón.

EL PARTIDO

Dirigió el encuentro el colegiado madrileño, señor Escartín y a sus órdenes los equinos se alinearon así:
VALENCIA: Eizaguirre; Alvaro,

El Betanzos permanece en la Tercera División

Venció ayer al Rápido de Bouzas por 2 a 0

BETANZOS, 24.—El Club Betanzos ganó esta tarde la permanencia en la tercera división, tras un partido que resultó muy emocionante, porque no estuvo resultado hasta que el árbitro señaló el final de la contienda. Hubo nerviosismo por parte de los locales en muchas ocasiones, como en el penalty que logró Dopico, pero en general, se batieron con un entusiasmo inagotable que fue la clave de su merecido triunfo, por el margen preciso para evitar un tercer partido de desempate.

Dominaron más los locales, cuyo ataque bien empujado por el trio medio, acosó mucho la meta viguesa. En la primera parte marcó Besada un buen gol, que puso la eliminatoria en punto muerto. Comenzó el segundo tiempo con mucho brío por los locales, a fin de resolver cuanto antes el partido, pero el Bouzas se defiende con energía y busca el resultado nulo, con la esperanza de un encuentro en terreno neutral. Una falta en el área viguesa es castigada con penalty. Dopico lanza el castigo, pero lo hace flojo y a las manos del portero contrario. Siguen los ataques locales, y al fin viene el segundo tanto, logrado por Rumbo, que ponía a su equipo en salvo. El gol es acogido con una clamorosa ovación, que se reproduce al terminar el encuentro, en medio de gran emoción. Los jugadores locales son abrazados al finalizar la emocionante lucha.

Juan Ramón; Asensi, Iturraspe, Lecue; Bertol, Amadeo, Mundo, Igoa y Gorostiza.

A. DE BILBAO: Lezama; Bergareche, Mieza; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Gainza II.

A las seis y veinte saltan los equipos al campo en compañía del árbitro. Formando en el centro del terreno. Los capitanes, Bertol y Juan Ramón, se saludan, y el árbitro efectúa el sorteo del campo. Elige campo el Bilbao y saca el Valencia. Puntualmente, a las seis y media da comienzo el partido. El primer avance es de los bilbaínos y Zarra tira alto y fuera. El Valencia, a su vez, inicia un ataque y esta vez es Mundo quien tira fuera del marco al recibir un centro de Bertol. Primer corner del Atlético, a los tres minutos de juego. Siguen a continuación algunos intentos por ambas delanteras que no tienen consecuencia para ningún bando. Zarra pier de una oportunidad a un centro de Gainza y éste poco después tira fuera por precipitación.

PRIMER TANTO VALENCIANO

A los diez minutos viene el gol del equipo de Mestalla. Es una buena jugada que la progresa Gorostiza y que al ser magníficamente rematada por Amadeo vale la inauguración del marcador. Los valencianos que se encuentran en el Estadio exteriorizan su entusiasmo. Siguen los ataques del Valencia, pero los bilbaínos responden bien y con serenidad. Hay a continuación una intervención de Eizaguirre a dos metros de la puerta al quitar un balón a Iriondo en excelente remate. Poco después, un disparo de Zarra da en el travesaño ante la estupefacción general. Llevamos 15 minutos de juego. También Amadeo, solo ante Lezama, tira con tan poca fortuna que el balón sale fuera incomprensiblemente. Hay una jugada muy bonita de Gorostiza y el balón sale rozando el travesaño. También Bertol, de cabeza, echa fuera un buen servicio de Gorostiza. El Valencia parece que quiere imponerse, pero los bilbaínos no ceden y también, a su vez, se lanzan sobre la puerta contraria y el portero debe parar con mucha eficacia un balón que a raíz de un barullo se produjo en un peloteo.

EMPATE ATLETICO

Esta presión vizcaína obtiene su fruto a los veinte minutos, al conseguir Zarra (Continúa en la siguiente plana)

Copa de La Coruña

Juvenil y Héculés vencieron en las primeras semifinales

Ante numeroso público, se jugó en el campo de la Granja el primer partido semifinal de la Copa de clubs modestos, entre el Deportivo Juvenil y el Deportivo Ciudad. Venció el primero por dos tantos a cero. El encuentro fue nivelado, pasando ambas puertas por momentos de peligro, pero la delantera del Juvenil se mostró más decidida ante el marco.

En la primera parte marcó Quián, y en la segunda Carrillo afianzó la victoria con un nuevo gol. Del Juvenil destacaron Calvete y el trio defensivo. Por el Ciudad, Garea, Ton y los interiores. El arbitraje, regular.

EN INAS

El Hércules de San Pedro venció en Inás al titular por un tanto a cero, en el primer partido semifinal.

Las segundas eliminatorias se celebrarán el viernes, y la final el domingo próximo.

El Córdoba asciende a la Segunda División

Con dos tantos en contra, los cordobeses decidieron el partido por entusiasmo

MADRID, 24.—Deportivo Córdoba 3 (García Yeto, Muñoz, Moreno); Constanca, 2 (Sanz).

Deportivo Córdoba: Palma; Medrano, García; Ayala, Moreno, Muñoz, Márquez, García Yeto, Moreno, Guerrero, Luque.

Constancia: Company; Germán, Sales; Navarro, Espada, Quetglas; García, Vergara, Sanz, Mendoza, Belancourt.

Albitró el encuentro el señor Plácido González.

Poco público debido sin duda alguna al excesivo calor. Miles de aficionados cordobeses desde el principio del encuentro animaron a sus jugadores.

Desde el primer momento se pudo observar que el Constanca actuaba en plan de superioridad, mientras que el Córdoba, con un entusiasmo sin límites, sostenía el juego a base de defensas. Mejor línea media la andaluza, que conforme fué avanzando el partido supo imponerse para terminar la primera parte con un dominio abrumador.

Se llegó al descanso con empate a cero.

En la segunda parte se impuso en los primeros momentos el Constanca y así a los 20 segundos, Sanz en una escapada rapidísima obtenía el primer tanto de los mallorquines. Poco después, a los 10 minutos, aseguraban esta ventaja con un nuevo gol producido de un remate de Sanz.

Los isleños con estos dos tantos consideraron por dilucidada la eliminatoria y se dedicaron a jugar por pasar el rato, lanzando balones fuera y retrasando tiempo en los saques. Vista la inutilidad del ataque cordobés, el entrenador realiza varios cambios que dan otra fisonomía al partido.

El Córdoba a los 13 minutos obtiene el primer gol en un remate de García Yeto.

El juego se equilibra y el Constanca continúa en plan de vencedor. A los 33 minutos, un pase del medio derecha al extremo izquierda da ocasión a éste para lanzar un centro corto que aprovecha Muñoz para lograr el empate.

Arrollado completamente el Constanca, el extremo izquierda provisiona, Moreno, entra al remate y de cabeza logró el tercer tanto a los 37 minutos, con lo que el Córdoba pasa a la segunda división.

Poco después de unos momentos de juego violento realizado por el Constanca termina el encuentro.

El Constanca se creyó fácil vencedor y fué su perdición.

El arbitraje sin complicación. Plácido González supo cortar las violencias.—(ALFIL).

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Dos penas de muerte, conmutadas por Truman

WASHINGTON, 24.—El Presidente Truman, según ha anunciado el Departamento de Guerra, ha conmutado la pena de muerte por cadena perpetua a dos individuos que fueron condenados como espías alemanes en febrero pasado.—(EFE).

CIRCO PRICE

DE MADRID
(En viaje por España)
INSTALADO EN LA MARINA

Hoy, lunes 25 junio

2 grandes funciones 2
Tarde, 8 Noche, 11

XITAZO TRUNFAL

del alarde espectacular de

CIRCO Y FIERAS

Todos los días, mañana y tarde:
ZOO. Visita a las FIERAS
Entrada: UNA peseta

Para su niño Fécula de maíz
NUTRIGELIA
INDUSTRIAS RIERA-MARSA

PEGOFIX
— pega todo —

HAY MUCHOS REMEDIOS para combatir las enfermedades del



RIÑON y VIAS URINARIAS
que ninguno tan eficaz y natural como

AGUAS DE SOUSAS

UNICO LEGITIMO



TRIPLE SECO

— DE —

LARIOS

S. A.

Rechace las imitaciones

El Atlético de Bilbao vence al Valencia por 3-2

(Continuación de la página anterior) de cabeza el gol del empate al recibir un centro de Iriondo. Ataca a su vez el Valencia y en un avance de Gorostiza la pelota da en las manos de Bergareche dentro del área, pero continúa el esférico su trayectoria y Escartín, bien situado, señala la falta y continúa el lío ante la puerta de Lezama hasta que el balón sale fuera.

VUELVEN A MARCAR LOS BILBAINOS

A los 25 minutos, Iriondo, en jugada rapidísima por estar la defensa valenciana muy avanzada, tira raso y esquinado y el balón pasa rozando las manos de Ezaguirre, da en el poste y penetra en la red. Este segundo tanto es ocasionado por la bonita jugada realizada. Iriondo queda conmocionado en el suelo, y es atendido, reaccionando después. Nuevo ataque del Bilbao, fallando en el remate Zarra y Gaizca. El juego lento del Valencia da lugar a que los desplazamientos de los jugadores blancos en posesión del balón, coloca a los bilbaínos en sus respectivos sitios defensivos. Cuando, a su vez el balón pasa a los jugadores nortefios, éstos, rápidos, se lanzan sobre la puerta contraria.

NUEVO EMPATE

El empate a dos tantos llega a los 38 minutos. El autor fue Mundo, al aprovechar una mala inteligencia entre Lezama y Mieza a un balón que había llegado desde lejos por el centro del marco. La rápida intervención de Mundo entre ambos jugadores contrarios hace que el balón siguiera el camino hasta el fondo de la red. El primer córner contra el Valencia se lanza a los 43 minutos de este primer tiempo. Una falta de Mieza a Mundo cerca del área, pone en peligro de nuevo el marco de Lezama, pero no ocurre nada. A renglón seguido una salida en falso de Ezaguirre valva la situación Alvaro, que despeja fuerte en la misma boca del marco. Termina el primer tiempo y los jugadores pasan a los vestuarios un tanto cansados por el calor que ha hecho. En el descanso hubo las pruebas de atletismo.

SEGUNDO TIEMPO

Reanudado el juego sale el Bilbao con sol de cara. Después de unos momentos de peloteo, el Valencia insiste en sus ataques pero a su vez le responde con mucha velocidad el Atlético. Alvaro incurre en algunas faltas de entradas un tanto duras, pero sin malicia.

Ezaguirre detiene a su vez un fuerte tiro de Gaizca desde cerca que pudo ser gol, ya que el extremo se hallaba solamente a tres metros del marco.

En una rápida intervención Iriondo, pierde una buena ocasión de marcar ante Ezaguirre balido. Falta cerca del área valenciana por zancadilla de Alvaro a Zarra.

Nuevamente Alvaro carga a Gaizca cerca del área y termina la falta con salida a córner del balón.

Mundo, desperdicia una buena ocasión al quedarse sólo ante Lezama, cuando era perseguido por Bergareche sin llegar a estorbarle en el movimiento de los pies.

Cuando faltan diez minutos para terminar el juego se endurece y a cada instante hay que atender a los jugadores que continuamente van cayendo.

ANECOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

CEREJAS



O tio Xan veu a Cruña pra vender unha carga de cereixas que eran grovria bendita de boas. Xa vendera mais d'a metá, cando se lle acercou unha señora fea, como el nunca a vira. Ademais de fea, era moy roncha. Estuvo remexendo nelas e por fin perguntoulle a como as daba. Cando despois d'un bon anaco de regatear chegaron a un acordo, e xa o tio Xan llas iba a botar n'o cesto, perguntoulle: —¿Estarán picadas de verme? —¡Ca, non señor!

Gracias a Dios as cereixas non teñen ollos, dixo el xa cheo de tela diante.

XELO.

EXAMENES



O fillo d'o Confurrias e-o rapás mais listo d'aldea. Onte examinouse d'ingreso. Está n'o banco caladiño esperando polo turno, cando a outro rapás lle preguntou o catedrático: —Dígame. ¿La parte

de tierra que une una península con el continente se llama is... is... O pobre rapás por mais que apretaba os dentes e rascaba o jérb non encontraba a palabra.

—Vámon, seréñese— decíalle o maestro—. Si eso lo sabe todo el mundo, está unida por el is... por el is... O fillo d'o Confurrias morden un labio, pegou un berro e púxose de pé estoupando e alegría.

—¡Seño eu!

—Pues dígame.

—“Porells” de la Habana.

Cando reciben a nota d'o cate, comentou entre dentes: —N'este mundo non hay xusticia.

VIRUTA.

A los 37 minutos, Ezaguirre, con un salto felino, salva un momento que podía decidir el partido.

EXPULSION DE ZARRA Y ALVARO

Insiste el Atlético en sus ataques y dos minutos después vuelve a ocurrir que Gaizca solo llega hasta los dominios de Ezaguirre, pero éste queda con el balón en el suelo. Se lanza Zarra sobre él y Alvaro a su vez se tira sobre el jugador bilbaíno, que le da un puñetazo. Los jugadores siguen lanzándose unos sobre otros y en esto llega al lugar de la riña Escartín, que a su vez es lanzado por un golpe sobre los jugadores. El griterío es enorme y parece que en el césped ocurre una batalla entre los jugadores, ya que la distancia en que nos hallamos vemos un nutrido grupo de jugadores junto a los fotógrafos que disputaban con palabras y gestos impropios de deportistas. Finalmente, Escartín restablece la calma y expulsa a Zarra por haber repelido la acción al patear el cuerpo de Alvaro y dar puntapiés a Ezaguirre. A su vez Alvaro también es sancionado con salida del campo, por haber empezado la riña. Zarra no quiere abandonar el campo y hace una escena en el camino del vestuario del Estadio. Finalmente se dirige, acompañado del cuidador del equipo, al vestuario. Hubo una interrupción de casi cinco minutos.

Reanudado el juego, continúan los peligros para ambas puertas. Hasta que, finalmente, Iriondo recoge un balón que Gaizca le envía adelantado y lanza un fuerte chut que bate por tercera y última vez a Ezaguirre, consiguiendo así el gol de la victoria. Los jugadores bilbaínos se abrazan sudorosos, y los valencianos demuestran agotamiento y demoralización. El partido se había perdido por unos segundos y estaba ganado por el Bilbao.

Durante el encuentro se tiraron tres corners contra el Valencia y dos contra el Bilbao.

ENTREGA DE LA COPA

Al terminar el encuentro, el capitán del Atlético de Bilbao, Bertol, recibe de manos del laureado teniente general Moscardó, el preciado trofeo, que es la 16 vez que lo consigue.

En el palco de la presidencia se encontraban el laureado teniente gene-

ral Moscardó, Delegado Nacional de Deportes, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el Alcalde accidental, el Gobernador militar, los presidentes de las Federaciones Nacional y Catalana, y el directivo de la Nacional señor Mendoza, los presidentes del Valencia y Atlético de Bilbao, los presidentes del Barcelona, Español y Gimnástico de Tarragona, así como otras jerarquías.

Mientras en el palco presidencial recibía Bertol, capitán del Atlético de Bilbao, la Copa, conversamos con algunas de las personalidades reunidas allí.

Agustín Pujol, presidente de la Federación Catalana de Fútbol, dijo: —Ha sido una gran final con momentos de emoción y de buen juego. Lo mejor se vió en el primer tiempo. Lástima de este incidente que dió lugar a la expulsión de dos jugadores. Sin él, la final habría sido completísima.

Paco Brú, entrenador del Málaga actualmente y prestigiosa figura del fútbol nacional: —Durante el descanso he hablado por la radio, a requerimiento del locutor del palco. He dicho que tal como se viene jugando el partido estaban las fuerzas equili-

Para el desayuno. Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA MARSA

bradísimas, y que sólo una jugada de los extremos podría decidirlo. El resultado fué, sin duda, razonable.

JOSE BARROSO

Presidente de la Federación Española de Fútbol:

“El partido ha correspondido a la expectación que había despertado. Se jugó un magnífico primer tiempo. En la segunda parte, agotados los jugadores, bajó bastante el tren del partido. Con el nerviosismo existente el encuentro ha tenido más ambiente todavía de final”.

EL CAPITAN GENERAL DON JOSE SOLCHAGA

“Ha sido un partido con un primer tiempo nivelado y que ha tenido momentos de emoción. Fué una final de vasos contra vasos”.

BERTOL

Capitán del Atlético de Bilbao.

“Poca cosa voy a decirle. Me entusiasma la idea de regresar a Bilbao con la Copa del Jefe del Estado en propiedad definitiva. Creo que la hemos merecido. Viva el Atlético, viva el fútbol y viva Bilbao”.

CURELS, entrenador del Valencia:

—Entre el árbitro, el público, y un poco por el Atlético, el Valencia ha perdido el final.

ZARRA: —Lamento lo que me ha sucedido esta tarde y mucho más porque no había sido nunca expulsado de un campo de fútbol. No sé si con Alvaro puede decirse lo mismo.

JUANITO URQUIZU, entrenador del Atlético de Bilbao:

—Ya lo habéis visto. Mis muchachos ganaron bien. Era un partido que se había puesto difícil, y yo estuve teniendo una prórroga agotadora con el calor que hacía esta tarde. En fin, se ha ganado, y estoy satisfecho del rendimiento dado por el equipo.

GOROSTIZA: —Mis paisanos tienen mucha suerte. —(ALEFIL).

ENTUSIASMO EN BILBAO

BILBAO, 24.—Bilbao ha seguido el desarrollo de la final de la Copa por medio de altavoces instalados en la vía pública y en los establecimientos. Al terminar el partido se desbordó el entusiasmo. Han salido a la calle varias bandas de música, que interpretaron el “Alirón”, seguidas de la chiquillería. Esta noche habrá varios festejos populares, y la Gran Vía lucirá la iluminación de las fiestas de la Liberación. —(ALEFIL).

VIDA CORUÑESA

Salió para Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

Salió para Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Jesús María de Yraola y Palomeque. En su ausencia, se encargará del despacho en el Gobierno Civil el Presidente de la Audiencia Territorial, Excmo. Sr. D. Víctor Coivián Frera, y de la Jefatura Provincial del Movimiento, el Inspector provincial, camarada Manuel Pampín.

NOTICIARIO

SOCIEDAD

Boda.—Hoy, a las doce de la mañana y en la iglesia parroquial de Santa Lucía, contraerán matrimonio don Enrique Mariñas, director de Radio Nacional en La Coruña, y la señorita María del Carmen Lage Fernández, ambos pertenecientes a distinguidas familias. A la ceremonia concurrirán numerosos invitados.

Bautizo.—En la tarde del domingo, y en la iglesia parroquial de San Nicolás, recibió las aguas del bautismo el hijo primogénito del practicante de la Asociación de la Prensa don Sergio Rey Carballeda y de su esposa doña Julia Regueira Sánchez. Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Sergio. Fueron padrinos la tía materna del recién nacido, señorita Sofía Regueira Sánchez, y el tío paterno del recién nacido, el cónsul de Cuba en Vigo, don René Rey Carballeda.

PRIMERAS COMUNIONES EN LA CASA CUNA

Ayer hicieron la primera Comunión varios niños y niñas de la Casa Cuna de la Diputación Provincial.

Asistieron al acto el diputado visitador don Diego Delicado Marañón con su esposa e hijas; el ingeniero director de la Granja Agrícola don Ricardo Escarriaza, con su familia; el director del Hospital, don Domingo Andrade, y el médico señor Dafonte.

Después de la misa, las Hermanas de la Caridad obsequiarán a los niños y a las personas que acudieron al acto con un desayuno extraordinario.

EL PUERTO

Entraron: “Carmucha García”, de Corme, en lastre; “Kaolin”, de ídem, con kaolin; “Rola”, de Pasajes, en lastre; “José Ignacio”, de Gijón, con carbón; “Cuatro Amigos”, de Corme, con conservas; “Josefa”, de Avilés, con carbón.

Despachado: “Juanita Luisa”, para Corcubión, con chatarra.

Salió “Begoña núm. 7”, para Corme, en lastre.

Se esperan: “Cabo La Plata” y “Monte Buitre”, con carga general.

SUCESOS

Falleció el niño atropellado por un autovía.—Ayer, en el Hospital de Caridad, falleció el niño de seis años Luciano Martínez Castro, quien el sábado fué atropellado por el automotor de Santiago, cuando atravesaba la vía en Serane (Cerdeca).

Heridos en las hogueras de San Juan.—Con motivo de la festividad de San Juan Bautista, la gente moza de los barrios extremos se dedicó a hacer diversas fogatas, de las que resultaron varias personas con quemaduras en diversas partes del cuerpo, que fueron asistidas en las Casas de Socorro del Hospital y de Santa Lucía. Presentaban quemaduras de carácter leve, salvo complicaciones, María Álvarez Gil, de nueve años, de la Vereda del Cementerio, 5; Manuel Armesto Rodríguez, de siete años, de la calle del Hospital, 7; Olga Calvete Rebollo, de doce años, de la calle del Hospital, 7; Manuel Durán Díaz, de

Bendición de la bandera del Colegio de Cristo Rey

Actuó de madrina la esposa del Capitán General

Con motivo del final de curso, el Colegio de Cristo Rey obsequió a sus alumnos con una fiesta en el patio central del edificio, que se hallaba engalanado con banderas.

En una artística tribuna tuvieron puesto las autoridades militares, civiles, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento; Cuerpo consular, algunos con sus esposas, y Centros de Enseñanza.

Después de cantarse el Himno, se procedió a la bendición de la bandera del Colegio por el vicario castrense don Adolfo Constenla, portando la enseña la madrina de la misma, esposa del capitán general de la octava región, doña Trinidad Camón, de los Arcos, que leyó unas cuartillas alusivas al acto, haciendo seguidamente entrega de la misma al alumno abanderado don José Luis Alonso Zato.

Terminada la solemne ceremonia, se procedió al reparto de premios de aplicación a los alumnos. A continuación se hicieron diversos ejercicios gimnásticos por los alumnos de los diferentes cursos, bajo la dirección del profesor don Ramón Balboa López.

También se repartieron diplomas, medallas y artísticas copas de plata a los distintos equipos deportivos pertenecientes a dicho Centro de Enseñanza, que dirige el H. Marista Jesús Des López, terminando la fiesta con el juramento de fidelidad a la bandera y con el canto del Himno a la misma.

GARCYBARRA Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES

doce años, de la calle de Angel Rebollo, 21; Josefa Varela Cotos, de trece años, de Cordelería, 52, y Dolores Calvo Rey, de cuatro años de la Travesía de Vera, 1. También sufrió quemaduras de pronóstico reservado la joven Mercedes Amor, de diecinueve años, de la calle de Juan Flores, 26.

NECROLOGIA

Falleció ayer la señora doña Justa Ferreiro Rodríguez de Fernández Conde, dama ejemplar, modelo de esposas y madres, que con su talento y su bondad supo crear un hogar feliz y una familia honorable por todos conceptos.

A su viudo don Rogelio Fernández Conde, que cuenta con tantas y tan justas simpatías, a sus hijos y demás deudos de la finada hacemos presente el testimonio de nuestro pésame más sentido.

En Oza de los Ríos dejó de existir ayer la señora doña Arminda Seoane Sánchez, muy estimada entre cuantos se honraban con su amistad.

Enviamos a su esposo y demás familiares la sincera expresión de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

M. FERNANDEZ VIEITES Medicina interna R. yos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretiones internas - Juan Flores, 67-69 Teléfono 1386

Doctor García Sancho Medicina general. Enfermedades de la piel. Venereo y Sífilis. Diatermia Consulta: de 11 a 1 y de 6 a 7 P. San Andrés (La Espuma) Tel. 2750

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª JUSTA FERREIRO RODRIGUEZ de Fernández Conde QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Auxilios Espirituales DESCANSE EN PAZ Su esposo don Rogelio Fernández Conde; hijos Rogelio, Elena y Julio; madre Amadora; hijo político José Fernández de Landa García; nieto José Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás familia. RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, al Cementerio Católico, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: CALLE FONSECA, 7-3.º No se recibe duelo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Arminda Seoane Sánchez Falleció en su casa de Oza de los Ríos el día 23 de junio de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Casto Seoane; hijos Guillermo, Ramón y Jorge; hermanos Francisco, Carmen, Filomena, Geminiano (ausente), Matía y Elvira (ausente); hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás parientes PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver al panteón familiar de Oza de los Ríos, a las once de mañana del día 25, y a los funerales, que tendrán lugar a continuación, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos. Oza de los Ríos, 25 de junio de 1945.

COÑACS OSBORNE "TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

Invicta Radio Sonido en relieve 3 VERDADERAS MARAVILLAS para 1945 Mod. 437 Mod. 251 Mod. 308 AGENCIA OFICIAL REAL. 23 Casa Marti LA CORUÑA

La guarnición japonesa de Okinawa—más de cien mil hombres—ha sido prácticamente aniquilada

GUAM, 24.—Las tropas del décimo ejército norteamericano continúan sus operaciones de limpieza en la isla de Okinawa, donde las bajas japonesas se elevan a 98.564 muertos y 6.932 prisioneros, dice el comunicado oficial del almirante Chester Nimitz. Los aviones de la flota y las baterías anti-aéreas de Okinawa han derribado 59 aparatos enemigos—35 de ellos en tres horas—durante las jornadas del jueves y el viernes últimos. Mientras las fuerzas de tierra se dedican a la tarea de eliminar los res-

tos dispersos de tropas japonesas, las brigadas de Ingenieros trabajan activamente para preparar nuevas pistas de aterrizaje, según dice una información complementaria. También se hace resaltar que en ninguna campaña del Pacífico las bajas japonesas han alcanzado una cifra tan elevada como en Okinawa. Se calcula que la guarnición nipona en la isla pasaba de 115.000 hombres, y ha sido prácticamente aniquilada, puesto que hasta el viernes los muertos y prisioneros sumaban 105.496.—(EFE).

Las tropas de Tito se retiran de Fiume y del litoral esloveno

Fué detenido el autor de "Giovinezza"

BELGRADO, 24.—Conforme al acuerdo firmado entre el mariscal Tito y el mariscal Alexander, las tropas del primero se retiraron hoy de los distritos de Rijeka, Fiume y del litoral esloveno hasta la línea de demarcación fijada por dicho acuerdo.—(EFE).

DETENCION DEL AUTOR DE "GIOVINEZZA"

BERNA, 24.—El autor de la música del himno fascista italiano "Giovinezza", Bianchi, ha sido detenido por la policía militar aliada, anuncia la Radio helvética.—(EFE).

ORGANIZACIONES POLICIACAS DISUELTAS

TRIESTE, 24.—Por orden de las autoridades militares aliadas, han quedado disueltas todas las organizaciones policíacas integradas por civiles, tanto italianas como eslovenas. Hasta que no haya sido creado un nuevo cuerpo de policía, los soldados aliados se encargarán de mantener el orden.—(EFE).

Más de mil seiscientos candidatos participarán en las elecciones inglesas

LONDRES, 24.—Todos los candidatos para las elecciones generales del 5 de julio deberán inscribirse oficialmente mañana, lunes, para poder figurar en las listas electorales. Se cree que en total sumarán 1.640, repartidos principalmente como sigue: conservadores, 624; laboristas, 610; liberales, 307. También habrá unos 25 comunistas y varios otros pertenecientes a grupos políticos más pequeños. Los candidatos independientes se han retirado por diversas razones. La propaganda electoral se desarrolla con una tranquilidad extraordinaria.—(EFE).

LAS CANDIDATAS

LONDRES, 24.—De las mujeres que se presenta como candidatas a las próximas elecciones, 40 lo hacen por el partido laborista, 21 por el liberal y 13 por el conservador.—(EFE).

Postulación para la Cruz Roja portuguesa

LISBOA, 24.—La Semana de la Cruz Roja portuguesa comenzó hoy con una postulación en las calles de Lisboa. La esposa del embajador de España, doña Isabel Pascual, participó en la venta benéfica de flores, en la feria popular.—(EFE).

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayo

circulación en Galicia.



D. Alvaro Domecq, Manolete, Arriaza y Julián Marín, cortaron orejas y rabos.—También se concedieron orejas a Ortega, El Choni, Fermín Rivera, Cañitas y Escudero

EN ALICANTE

ALICANTE, 24.—Se lidiaron siete toros del Conde de la Corte, por don Alvaro Domecq, Manolete, Carlos Arriaza y el Choni. Domecq cortó la oreja y el rabo de su toro al que después de rejonear y banderillar de forma muy artística, hizo una faena formidable, pié a tierra.

Manolete estuvo francamente bien en su primero y fué ovacionado al veroniquear, lo mismo que con la muleta. En el cuarto alcanzó un triunfo apoteósico; destacado en la faena una serie de naturales con la izquierda que provocaron gran entusiasmo. Se le concedieron las dos orejas y el rabo. Además, el cordobés dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

Arriaza toreó bien con el capote a su primero. Después puso tres pares superiores. Con la muleta, entre ovaciones y música, hizo una faena formidable, con pases variadísimos y temerarios, para una estocada entera que mató sin puntilla. Cortó las dos orejas y el rabo, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. El mejicano también hizo una buena faena a su segundo, al que toreó metiéndose mucho y despachó de una gran estocada. Fué despedido con una clamorosa ovación.

El Choni lanceó artísticamente a su primero. Con el trapo rojo estuvo afortunadísimo y valiente, haciendo alarde de facultades. Le fué concedida la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el que cerró plaza, el Choni hizo una faena imponente, toreando siempre muy de cerca y arrancando ovaciones. Al dejar un pinchazo saltó el estoque e hirió levemente a una espectadora.—(CIFRA).

EN TOLOSA

TOLOSA, 24.—Se ha celebrado la corrida de la Beneficencia con el Estudiante, Fermín Rivera y Julián Marín, que han matado seis toros de José María Soto. El Estudiante fué muy ovacionado en el primero, al que hizo una faena

habladosa. En su segundo estuvo todavía más acertado y el público solicitó se le concediese la oreja.

Fermín Rivera fué ovacionadísimo al torear de capa, así como al dejar tres buenos pares a su primero. Después hizo una faena enorme, metiéndose siempre entre los cuernos, terminando de una entera hasta el puño. Se le concedió la oreja, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. En el quinto de la tarde, el mejicano también escuchó ovaciones por su faena voluntariosa.

Julián Marín obtuvo un gran triunfo en su primer toro. Toreó superiormente con el capote, y con la muleta hizo una faena colosal con pases muy valientes y artísticos de todas las marcas, que fueron coreados por el público. Cortó las dos orejas y el rabo; dando la vuelta al ruedo y saludando desde los medios. En el último, Marín estuvo breve y valiente. Fué despedido con una gran ovación y salió en hombros.—(CIFRA).

EN BADAJOZ

BADAJOZ, 24.—Con lleno rebosante, se celebró la segunda corrida de feria. Toros de Moura para Armillita, Ortega y Pepín Martín Vázquez. Armillita escuchó palmas por la faena variada que hizo a su primero. En su segundo no pudo lucirse por las malas condiciones del toro.

Ortega cortó la oreja a su primero, a pesar de que el bicho anduvo siempre huido. Dió pases de todas las marcas, y terminó de un pinchazo y una buena estocada. En el quinto, Domingo Ortega estuvo dominador y artista. Fué obligado a dar la vuelta al ruedo.

Pepín Martín Vázquez se hizo aplaudir en sus dos toros, sobre todo al torear con la muleta.—(CIFRA).

EN VINARÓZ

Corrida de San Juan. Siete toros de Viuda e Hijos de Pacomio Marín, uno para el rejoneador Pepe Anastasio Martín, y los otros seis para Paquito Casado, Cañitas y Manolo Escudero.

Pepe Anastasio es ovacionado al rejonear. Mata al toro Vareloito, siendo ovacionado. Casado no pudo lucirse en ninguno de sus dos enemigos, que fueron mansos.

En los albergues de verano para nuestras juventudes femeninas la educación física se une a la formación moral y este acorde perfecto de cuerpo y espíritu, esta armoniosa orientación que abarca todos los aspectos de la vida es el objeto que impulsó la creación de estos hogares.

Alicante rinde levemente homenaje a su Patrona, la Virgen de los Remedios

ALICANTE, 24.—Continúan celebrándose con el mayor esplendor las fiestas de las hogueras de San Juan. A primera hora de la mañana han llegado varios trenes repletos de visitantes. A las diez se ha celebrado en la Iglesia Colegial de San Nicolás el homenaje que le rinde Alicante en estas fiestas a su Patrona la Virgen de los Remedios. Se congregaron en dicha iglesia miles de devotos, asistiendo todas las comisiones de distrito, bellezas y damas de honor, la Junta central fallera de Valencia, Casa de Valencia en Madrid, y aumerosas autoridades y jerarquías. Por la tarde la animación es más intensa todavía. Esta noche, a las doce, serán quemadas todas las hogueras y barracas instaladas este año con motivo de las fiestas de San Juan.—(CIFRA).

tados han dirigido un llamamiento a la población belga para que conserve la calma y la dignidad, "tan necesarias en estos momentos críticos por que atraviesa la Patria".

El presidente de la Cámara, Franz Van Cauwelaert, dijo a los periodistas que los discursos cambiados en Salzburgo entre el Rey Leopoldo y los dos presidentes habían introducido un elemento apaciguador en la crisis, sea cual fuere el ulterior desarrollo de los acontecimientos.—(EFE).

ULTIMA HORA

El rey de Bélgica hará hoy una declaración política

SALZBURGO, 24.—SE HA ANUNCIADO A LOS PERIODISTAS QUE EL LUNES HARA EL REY LEOPOLDO III UNA IMPORTANTE DECLARACION POLITICA. ESTA INDICACION FUE HECHA DESPUES DE HABER CONFERENCIADO CON EL MONARCA, EN SANKT WOLFGANG, EL EMBAJADOR DE BELGICA EN LONDRES, BARON CARTIER DE MARCHIENNE.—(EFE).

MADRID, 24.—A las doce de la noche ha muerto el ilustre pintor español don José Gutiérrez Solana, a consecuencia de un ataque de uremia. En el momento de morir le acompañaban sus hermanos Manuel y Miguel y algunos íntimos.

PARIS, 24.—Todos los puestos franceses de la frontera turco-siria han sido atacados por las tropas sirias, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph. Este ataque general se ha producido después de emprender la prensa local una violenta campaña de agitación. Numerosos puestos fronterizos están sitiados.—(EFE).

LONDRES, 24.—El contrincante de Winston Churchill en la elección de Woodford, el soldado Arthur Yates, está camino de Gran Bretaña, según comunican de Roma al periódico "Daily Mail". Yates, que ha tenido derecho de prelación para la repatriación, desembarcó en Argel hace dos años y nueve meses; nunca tuvo que ver con la política y no ha estado jamás en el distrito en que presenta su candidatura. "No me parecía justo—manifestó Yates en Roma—que la gente de Woodford no tuviera a quien votar más que a Churchill. Por magnífico que éste sea, llega el momento, según sus propias palabras, en que hay que retirarse a descansar. Por eso me he ofrecido como candidato independiente". Yates, que es empleado de ferrocarriles, se negó a dar detalles de su programa electoral en tanto no esté en Inglaterra.—(EFE).

El rey de Bélgica parece dispuesto a formar nuevo Gobierno

BRUSELAS, 24.—Los jefes de minoría de la Cámara y del Senado han sido convocados para escuchar una importante declaración de los presidentes de ambos Cuerpos legislativos. Ambas personalidades regresaron anoche de su viaje a Salzburgo para entrevistarse con el Rey Leopoldo, e inmediatamente se reunieron con el jefe del Gobierno, Van Acker, para darle cuenta de su conferencia con el Monarca. Después de esta reunión, de-

clararon a los periodistas que su entrevista con el Rey había sido cordial, pero se negaron a dar detalles. Al salir del despacho de Van Acker, los dos presidentes se mostraban preocupados.

Se cree probable que el viaje de los presidentes de la Cámara y del Senado a Salzburgo tendrá por consecuencia la formación por el Rey Leopoldo de un nuevo Gobierno para reemplazar al de Van Acker.

Entre tanto, según ciertas informaciones que circulan en Bruselas, el Rey ha llamado a Salzburgo al embajador belga en Londres, barón Cartier de Marchienne, para consultarle.—(EFE).

PERSONALIDADES BELGAS A SALZBURGO

LONDRES, 24.—Varias destacadas personalidades belgas, presididas por el embajador en Londres, barón Cartier de Marchienne, han marchado a Salzburgo, para entrevistarse con el Rey Leopoldo, anuncia Radio Bruselas. Entre ellas figuran el ex primer ministro, teniente general Paul Tchen y el secretario general de la Federación del Trabajo, Bondasse.—(EFE).

APELACIONES A LA CALMA. BRUSELAS, 24.—Los presidentes del Senado y de la Cámara de dipu-

LIBROS

"El Padre Salvado. Un gallego civilizador de Australia".

Editado por el Consejo Superior de Misiones se acaba de publicar una obra que lleva por título "El P. Salvado. Un gallego civilizador de Australia", de la que es autor el maestro don Malvas (Tuy) D. Santiago Rodríguez.

Se trata en realidad de una magnífica biografía, muy bien escrita, y admirablemente prologada en la que el autor da a conocer la vida fecunda de apostolado de un insigne benedictino enviado por la Santa Sede al cargo de Obispo en Australia y que para honra nuestra no solo era un gall-gallo, sino que además en toda su fecundísima y larga labor—murió cerca de los 90 años—las virtudes de la raza fueron unidas a su fe—las que le proporcionaron sus más grandes triunfos.

El P. Salvado ha sido el verdadero civilizador de Australia, conquistando para Dios una parte importante del gran continente australiano inabordable hasta entonces a las luces del Evangelio y de la Civilización. Su labor fué tan grandiosa que mereció el apoyo firme y sostenido de la Santa Sede y de los Gobiernos de España y de Inglaterra que entonces le dieron todas las facilidades y auxilios.

El P. Salvado fué un civilizador y no un colonizador. Están reservados a los pueblos misiones providenciales. A España tocó siempre ser civilizadora, en todos los siglos, y bajo todos los Gobiernos. Su misión es y ha sido la de elevar las razas inferiores a su propio nivel, no eliminándolas. Ese ha sido el concepto que hemos llevado a las Indias Occidentales; llevar la raza aborigen a la misma altura del europeo.

Y eso es lo que realizó el santo y sabio benedictino, cuya labor tenía todos los inconvenientes de encontrarse en las dos ciudades colonizadas con "convictos" europeos que hacían mucho más difícil su labor y de los cuales tuvo que prescindir a las primeras de cambio. Se hizo—como él dice—un salvaje a la altura de los que iba a catequizar. Solo así hubiera triunfado este hombre insigne que fué el propagandista más excelso de la Salvación de las almas. Su genio de la raza celta destaca en todas sus empresas y triunfa plenamente, en sus 55 años de apostolado entre infieles.

Es un libro muy ameno y muy interesante que no debe faltar en la biblioteca de ningún buen gallego cuyas virtudes raciales de-cuellan en la inmensa labor apostólica del P. Salvado.

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNINA

CALZADOS MADRID Real, 26 La Coruña